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Gyermeknapok - vezeklő napok
Debreczen, május 21.

Holnap és holnapután Debrecen 
város közönség ' is menteni fogja az el­
hagyott gyermekeket. Szórakoztató, mu­
lattató ünnepségek egész sorozata teszi 
majd hangossá a Piac-utcát, változatos 
müsoru népünnepély élénkíti majd a 
vásárteret, két napon és két estén át 
térdig fogunk gázolni a konfettiben és a 
virágokban. Hétfőn és még néhány na­
pon át mint nagyon szép napokra fo 
gunk visszagondolni a szombatra meg a 
vasárnapra, végre közzéteszik a gyermek­
napokról szóló hivatalos elszámolást, ezt 
fogja követni az Országos Gyermekvédő 
Liga központjának a debreceni fiókhoz 
intézendő köszönő levele. Azután szépen 
várni fogunk egy esztendeig, amikor újra 
alkalmunk nyílik megmenteni az elha­
gyott gyermekeket.

Ennyiből áll a társadalom gyermek- 
mentési akciója. Ha meggondoljuk, hogy 
az állam az emberi élet legbivatottabb 
védője, még annyit sem tesz a fejlődő, 
de korai pusztulással fenyegető ember­
élet megmentésére, akkor kalapot kell 
emelnünk a társadalom előtt, mert az ö 
gyermekmentési akciója nélkül még ke­
vesebb gyermek érné el a férfikort, még 
több fejlődő emberélet fordulna bele a 
züllés fertőjébe. Hanem az már különös 
és érthetetlen momentum, hogy a tarsa

dal mat is kényszeríteni kell a gyermek 
men ésre, sorozatos ünnepségekkel, tűzi 
játékokkal, konfetti- és virág-csatával, 
kabaré előadással és más egyebb szóra­
koztató és mulattató dolgokkal. Félre ne 
értsenek bennünket: nem akarunk mi a 
gyermeknapok heccei ellen izgatni, a 
világért sem: azt tanácsoljuk, hogy a 
rendezőség használjon föl minél több 
olyan ötletet, amely közönséget tud vonzani 
a gyermeknapokra. Mert az ilyen ötletek 
nélkül századrésze sem folynék be a jö­
vedelemnek és sok százzal, tál in sok 
ezerr. 1 több gye.mek züllenék el, vagy 
pusztulna el korai halállal. A mi társa­
dalmunknak heccek kellenek. Százat egy 
ellen : hogy annak az ezer és ezer főnyi 
publikumnak, amely a gyermeknapokon 
végig fog hömpölyögni az utcádon, a túl­
nyomó része egyáltalában nem got dől

Gyermekvédő Liga magasztos céljaira, 
a tizedrészének esze sem jár az elha­
gyott gyermekeken, a tizedrésze sem 
nyitná ki a bugyelárisát, ha nem nyi nék 
alkalma olyan kedves, olyan bájos szó­
rakozásra, ha nem gyönyörködhetnék a 
tűzijátékban, a konfetti- és a virágcsatá 
ban, ha nem hölgyek áru-itanák a szeg­
fűt meg a rózsát. Vagy tisztelettel kérd­
jük : mért nem adja oda filléreit anmk 
az ezer meg ezer főnyi publikumnak 
nem is tizedrésze, csak századrésze a 
Liga javára az esztendő többi háromszáz- 
haívan napján ?

,,A zül'ött gyermek a társadalom 
szégyene."

„Az elhagyott gyermek a társadalom 
bűne."

„Mentsük meg az elhagyott gyer­
mekeket."

„Az elhagyott gyermek megmentése 
kötelességünk."

Ezeket a felírásokat, amelyek két 
napig lekiabálnak az ünnep ő közön­
ségre, szintén hiába hagynák kitűzve az 
esztendő többi báromszázhalvanhárom 
napján, a társadalom egy csöppet sem 
érezne szégyent és hünbánatot és nem 
igyekeznék, hogy filléreivel vezekeljen. 
Akit figyelmeztetni kell ar/a, hogy vét­
kezett, az a figyelmeztetés után sem 
fog valami túlságos lelkiismeretfurdalást 
érezni. Még azok a nagyon kevesen is, 

i akik céltudatosan fizetik a gyermekna­
pokon vezekiési illetéküket, szintén csak 
egy nagyon csekély részét rójják le an­
nak az adósságuknak, amelylyel. éppen 
az elhagyott, a züllésre és korai pusz­
tulásra kárhoztatott gyermeksereggel szem­
ben tartoznak. Meit ezek is abban a tu­
datban siklanak keresztül a szombaton, 
meg a vasárnapon, hogy most már si­
került a gyermekmentés és most már 
tisztult lélekkel várhatják be a jővö évi 
gyermeknapokat.

És ez esztendő többi báromszáz- 
hatvanhárom napján megint le fogják 
szólni a szivük szerint szeretkező nőket,

Az úti takaró
Mindennek Dick volt az oka. Ha Diók 

nem szaladgál annyit a klubba, s a felesé­
gét nem hagyja magára, az asszonykának 
nem lett volna alkalma annyit egyedül lonm 
Viotor Hanlow val, s akkor nem jöhettek 
volna arra a felfedezésre, hogy rokonlelkek s 
ma nem állanánanak megbeszélt szökésük elő­
estéjén. Ilyes gondolatok villantak Malmié 
Branscombes fején keresztül, amint ez estén 
lángra gyűlt arccal, villogó szemekkel, a 
kandalló tüzébe bámult. Igen, mindennek
Dick az oka. .

Ó, milyen különbség 6 és V ictor 1 Dick 
sosem vesz észre semmit 1 Mindig egyforma. 
Ha haza jő, egyforma nyers gyöngédséggel 
csókolja és üdvözli az ő , kis asszonyka -jat, 
a nem gon goi arra, hogy a finom női lélek 
olykor a hangulatok rabja 1 Nincs érzéke a
finomságok iránt. w. „

Ó, Victor 1 Az egészen más! Minő szív­
hez szóló hangon győzte meg tegnap arról, 
hogy nem élheti tovább e meg népi értett 
életet s joga van a boleogsághoz. Es végül 
milyen gyengéden csókolta meg 1

Dick a karjai közé kapta volna, össze­
gyűrte volna a ruháját, összeborzalta volna 
a baját Brrr! milyen durva erőszakos I

Megbeszélték Victorral, hogy más 
nap az 5Ü0 számú expressvonatnál talál
koznak , . ....

S mialatt a fiatal asszony előkészult 
holnap délutáni szökéséhez, Dick váratlanul 
hazaérkezett és szokása ellenére, azonnal 
szobájába vonult. Talán sejt valamit? — ag­
gódott Maimie.

Maimie reggel ros zkedvuen ébredt. Az 
éjszaka nagyrószét álmatlanul küzködte át 
gondolataival. S hiába igyekezett a réggé 
liző asztal mellett rendes arcot mutatni.

Ha Dicket megfigyelte volna, az 6 
arcán is láthatta volna az álmatlan éjszaka 
nyomait. De alig nézett reá, s csak a leg- 
szükségesebb szavakat ejte'ték ki. Reggeli 
után Dick, mint rendesen bement a vá-

Maimie már-már ingadozott elhatározá-
sában. a IgteQ napvjognál a dolgok egé­
szen más szinnel bírnak, mint lámpafónynól. 
Viktor annyival érdekesebb és regényesebb

este, mig Dickre nézve határozottan legelő­
nyösebb a nappali lény.

De félötkor Maimie mégis magara öl 
tötte utiruháját, néhány szükséges holmit s 
az ékszereit egy kis kézitáskába dobta, kar­
jára vetette Dick kedvenc utitakaróját és ki­
osont a házból s egy kocsiba ült.

A pályaudvaron Victor boldogan sietett 
elébe, elvette kezéből a kézitáskát, karjáról a 
takarót s kivezette a perronra.

Alighogy kiléptek, jóformán összeütköz­
tek Dick-el.

— Halló 1 Viotor 1 öregem — kiáltott 
széles mosolylyal becsű1 etes ábrázatán. Hát 
mégis csak ellátogatsz Párába? Es milyen 
mély titokban tartottad kirándulásod idejét 1

A feleségét mintha csak most látná mgg.
— Ah ! Maimie is rájött! Okos kis 

asszonyka. Előttünk nem titkolózhatsz öreg 1
Maimie azt hitte, szélylyel nyilis alatta 

a föld és menten elnyeli.
— No, meg lehetsz elégedve a kíséret­

tel 1 — folytatta Dick. Jer, siessünk, rögtön 
indul a vonatod 1 Segítek a podgyászt vinni.

S az ámuló Victor karjáról leemelve az 
úti takarót, a saját karjára fektette. Victorüiöiei a joga vau a L7,1 Viktor annyival érdekeseim es regényuböuu uh — ■>_______________milyen gyengéden csókolta megl____________Viktor anny-------------------- ------------------------------------------------------ /§

Megnyílt a Pannónia kávéház Tündénkért mulatója.
Szives pártfogást kér %alman Lajos*kozó helye. Hideg ételek és italok. 

Sándor zongora művész által. ill
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megint bedu ják a fülüket, ha vadházas- 
ságokiói hallanak, megint disztingválr.i 
fognak törvényes és törvénytelen gyer­
mekek között, mintha megengedhető 
volna, hogy a fogantatás véletlen ténye 
bárkit is előnyökkel ruházzon föl, vagy 
bárkit is hátrányokkal sújtson. Vagyis to- 
tovább fog bűnözni a fássedalom, 
tovább fogja szaportani az elhagyott 
gyermekek számát, tovább is rásza­
badítja önmagára a züllött gyerme­
kekből felnövekedő káros exis tenciá 
kát, tovább fogja folytatni azoknak a 
bűnöknek szakada'lan láncolatát, ame­
lyeknek következményeitől most néhány 
fillér leszurása árán izabaduini szeretne. 
Amíg a társadalom a maga előítéleteivel 
erősiti az államnak a s ületést megbé­
lyegző törvényét, mindaddig csak tized 
és századmunkát lesz képes végezni a 
Liga

De addig, amig a társadalom nem 
látja be, hogy a gyermeknapok alkalmá­
ból kifüggesztett felírások tulajdonképpen 
rettenetes vádiratok ö ellene, amig ra­
gaszkodik a maga öngyilkos előítéleteihez, 
amig az állam emberies és szeretetteljes 
törvényekkel nc-m veszi ki a Liga kezé­
ből a gyermekmentés munkáját, addig 
szükség van ezekre a gyermeknapokra és 
szükség van arra, hogy vezekeljen a tár­
sadalom. ___________ _

Debrecen és a bornyiíváníartás.
Felirat a leimentésért.

vábbá oly végrehajtási intézkedéseket álla­
pi tolt meg a törvényre vonatkozó utasítás, 
hogy azok n kereskedelmi furgalomban ke- 
resztütvihetetlenek. Minthogy a nyilvántar­
tási szakasz rendelkezése alól a törvény- 
hatóságok előterjesztésére a földmivelósügyi 
miniszter felmentést adhat — Budapest tör 
vény hatósága már kérte is — Omke haj- 
dumegyei kerülete indítványozza a közgyü 
lésnek, kérje Debrecen városa a minisztertől 
a bornyilvántartás alól a törvényhatóság te 
rületéro nézve a felmentést.

Az indítvány kifejti, hogy a bornyíl 
vántartás a gyakorlatban a maga szövevé­
nyes rendelkezéseivel bénító hatást fog gya­
korolni a bor-üzletre. Debrecen külömben 
sem kifejezett borvidék. Itt csak közönséges 
kerti vagy homoki borok teremnek

A közgyűlés bizonyára magáévá teszi 
az indokolt indítványt, annál is inkább, mert

vábbi adakozásra nem kérik fel a hölgyek, 
vagy ha fel is kérik, nem köteles adni.

Az igazolványok árait a hölgy bizottság 
fogja megállapítani.

*
A Liga több emléktárgyat fog aján­

dékozni azoknak a hölgyeknek, akik a leg­
szorgalmasabb tevékenységet fejtik ki a két 
napos ünnepség érdekében.

Ilyen emléktárgyát kapnak :
1 Az a leány, aki legtöbbet gyűjt a 

n^rsfilvbe.
2. Az az asszony, aki legtöbb sors- 

jegyet^ad oh ^ gkj R legnagyobb feltű­
nést fogja kelteni az utca közönsége előtt.

4 Az az asszony, akinek a sátrában a 
legtöbb pénz folyik be az árulásból.

E eken az emléktárgyakon ez a felírás 
fog állam:az maoKom munvauyi, amim i® in.»»“,------1 - ^ jótékonyság legbuzgóbb barcosá-

Debrei en városban és vidékén igen sok he- n<jj^ ^ Qye-mekvedó Liga. 1909. 
reskedő érdekét érinti. _________________ I *

A debreceni gyermeknapok.
Szenzációs Programm három napra.

Bftbaré a színházban. .5»
Holnap és holnapután fognak lezajlani nyereménytárgyakat beszerezni, amelyek 

rr-rumhen a evermek napok. Debrecen eiVKros-ba gyártatván, _ értékük felülmúlja

A gyermekvédő Liga sorsjegyeket bo­
csátott ki, amelyek mindenike nyerni fog és 
pedig a sorsjegy árát meghaladó értékű
emléktárgyat. .

Egy korona 60 fillér egy sorsjegy, a 
raelylyel ezreket érő gyönyörű, művészi ki­
vitelű arany és ezüst tárgyakat is lehet 
nyerni. A sorsjáték országos s ez magya-
V 1 _: d lantot* n von

Holnap es noinapuimi nyeremőnytargyaitai ueBz.uiü*m, J.
Debrecenben a gyermeknapok. Debrecen eiVgr0s-ba gyártatván, értékük felülmúlja 
város humánus közönségének eme nagyszerű az 1 kor. 50 fillér értékét, 
ünnepére szenzációs programmot állított |

Önálló Indítvány a közgyűléshez.
Érdekes indítványt adott ma be Korács 

József polgármesterhez az Országos Magyar 
Kereskedelmi Együlés haj dumegyei kerülete 
nevében Fáik Lajos elnök és Gaszner Géza 
titkár, hogy a tanács az indítványt a 27-én 
tartandó városi közgyűlés elé terjessze :

Az indítvány lényege a következő :
Az 1908. 47. tc.-kel életbelépő bortör­

vény nyugtalanságban tartja a szak keres­
kedőket és korlátlan kimérőket. A törvény 
külön borkönyvek vezetését rendeli el. Io-

összc az agilis és leleményes rendezőség. Heggel , 0
A programra első száma különben ma f^fob útvonalain, 

estére esett, a színházban tartott kabaré I ™
előadással, melyre szinültig megtelt a szín 
ház publikummal

A gyermeknapok programmja külön 
ben ez :

Tudnivalók.

Május 22-én, szombaton.
Reggel 7 órakor zenés-riadó a város
útvonalain. ,..
Délelőtt fél 12 órakor terzene az Álta­

lános Takarékpénztár épülete előtt.
Délután 3 órakor az össze* debreceni 

népiskolák felvonulása a kollégiumból, a 
főutcán végig zászlókkal, jelzőtáblákkal, zene­
szó mellett. A Hauer Berti Royal kávéháza 
előtt felállított urnákba elhelyezik az iskolai

meg volt semmisítve. A helyzet ura Dick volt 
A portás most a jegyeket kérte.

— Kié a második ? — kérdé.
— Nem látja, hogy csak egy ? — dti 

höngött Victor, kitépve kezéből a két jegyet.
— Ostobák ezek a portások 1 — mo­

solygott Dick, kedélyesen lépkedve a két bü 
nős között.

— Ez az ön szakasza, sir 1 — nyitotta 
fel a kalauz szolgálatkészen a kocsi ajtaját.

— Hm, nézd csak a fényűző fickót 1 — 
figyelmeztető Dick a feleségét.

Midőn a podgy ászt berakták, Dick kü­
lönös gonddal nyújtotta be a csinos kis kézi 
táskát, mely Maimie összes ékszereit tártál 
mazta, észre sem véve Maimie kétségbeesett 
kézmozdulatát a táska után.

— Mondd csak öregem, — suga most 
bizalmasan Dick a podgyászszal foglalatos­
kodó Viotornak — nem rontottuk el valami 
tréfádat azzal, hogy kikisértünk, a feleségem,
meg én. , ,

— Mit értesz ezalatt ? — mormogá
Vl0t°— No hát, a két jegy, a bérelt szakasz, 

ez a csinos kis nő táska...
— Eh, ne bolondozz.

A debreceni eí,rm»tn.poknil termi, LjJ*1 ■ kollé-

szelesen corn maradhatnak el a gyűjtések g ‘ utáQ 4 6rakor cigányzenekarok köz
sem. Szép leányaink perselyekkel fognak mel]ett megkezdődik az ünnepi
gyűjteni a dólöeiti korzókon. Ikoizó Hat feldíszített sátorban hölgyek árul-

g,ü,te.et alti wnbu bírta «“* Cvúilot,ioDfctUt Tréfti jelenetek, 
válthatja magát egy igazolványnyal, m®y i?8te jgl 9 órakor , enés-takarodo, mely
Liga színeit viseli magán s meiy a ie\ korzó ünnepség véget ér.
kabátokra, női blúzokra feltuzhető. az lg - ^,g^e g órakor : Kabaré előadás a szin-
zoiványon ez áll : házban. Ennek a kabaré előadásnak a mü-

Kérem, ne bántsák, 80ra nem lesz szigorúan családias, miután a
Ő már adott ! műsor a fővárosi Bonbonier és Nagy Endre

Akinek ilyen igazolványa lesz azt to- kabaré műsorából lesz összeállítva.
Május 23-án, vasárnap.

Reggel 7 órakor zenés ébresztő »város 
főbb útvonalain.

Délben fél 12 órakor terzene az összes— Hidd el, sajnálnám...
DiÄÄ s a vonat é,.t «»,«-1 jB«““

téBSel_mjS kicsikém - fordult mosta Délben 12 órakor a Piacl ^eán
íelességéhez. - Vettem két jegyet a mozgószinpadon kabaré-eloadaso ,

lomást.

Késő este Maimie ismét otthon volt 
meghitt kis szalonjában. De most Dick tér­
dein ült s a sóhajban, amely ajkait elhagyja, 
több volt a megelégedés, mint a megbánás. 
Mégis csak kényelmes dolog, egy erős karú 
fér, aki szereti a feleségét, gondoskodik 
róla, még ha nem is egészen érti meg.

De másnap reggel, amikor Maimie át­
haladt az előszobán e meglátta a sarokba 
vetett úti takarót, elmosolyodott: — lalán 
mégis csak jobban megérti Dick, mint ahogy 
6 gondolja 1

F. Harley

henyi utcák riac uium —--
díj, miután rengeteg érdekes mutatványokat 
élvezhet a közönség, 50 fillérben állapíttatott 
meg. Itt a belterületen fel lesz állítva bat 
tonatos sátor. ^Vásári árak mellett kapható 
lacipecsenye, kolbász, fonatvs, sör, bor.) 
Két nyílt színpad, hol egész délután és este 
is különböző művészi produkciókban fog a 
közönség szórakozni. Fellépnek a óvárosi 
és helyi művészek, továbbá műkedvelők. 15U 
négyzet méternyi aszfaltos korcsolyapályán 
kerekes korcsolyázás. Vendéglő, kávéház, 
cukrászda és büffé szabott árakkal és tíz 
sátor különböze árukkal. Látványosságokat 
2 nyílt színpadon látni, az egész területen, 
különböző pontokon elosztva, félóránként 
más-más helyen mutatnak be olyan megle-

Gyapjúszövete! árat a k< dvi zö ar. lakulása 
folyfán márczius 1 töl kez­
dődőié" az árak 10o/°-kal 

leszállítottam. ÜÜÜ
Wisz Adolf

posztó kereskedő "

Debrecen Kossuth-«. 1.
;; SlIjHUM IHtOtt W 5
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petéseket, amelyekről az aznapi külön ki­
adandó programra fog beszámolni.

Lesz egyébként díjas veroeeny pózna- 
mászásból, vi-szintes pózuafutásból, bak- és 
lóugrásból, gyűrű hinta, nyújtó tornászatból, 
karikakorcsolyázásból stb.

Este 10 órakor fényes tüziiáték lesz.
Este 16 óriási villamos ivlámpa vilá­

gítja be a teret. A próbavilágitás szombaton 
este 8 órakor lesz.

A népünnepélyen az összes látványos 
Ságokat az 50 filléres belépődíj ellenében 
láthatja a közönség

A város területén semmi más dij nem 
fog szedetni, kivéve a mükoresolyázást,

kereste és vele hosszasabban tárgyalt. Fes- 
tetich ma visszatért Béesbe, hogy a trón­
örökösnek beszámoljon látogatásáról. Poli­
tikai körökben az a nézet, hogy ez a látó 
gatás a királynak a függetlenségi párttal 
'elveendő tárgyalásait előzte meg és ked 
vező jel arra nézve, hogy a király a függet 
ensógi kabinet terve elől nem zárkózik el.

hol a karikakorcsolya 
róna lesz.

használata egy ko

INTIM TÖRTÉNETEK.
*

Függetlenségi
kabinet terve.

A trónörökös bizalmasa Kossuthnál.
A hősein válság.

A válság még mindig stagnál, 
kibontakozás egy lépéssel se halad előre 
Abban mindenki megegyezik, hogy i 
Wekerle —Andrássy-íele kombináció 
kudarcot vallóit. A miniszterelnök leg 
közelebb Béesbe utazik és jelentést fog 
tenni a felségnek missziója eredmény 
telenségéröl.

Minden jel arra vall, hogy a király 
érintkezésbe fog lépni a függetlenségi 
párt vezéreivel és közölni foyja velük, 
hogy n ilyen feltételek mellett hajlandó a 
pártnak a kormányt átadni.

Kombinációk.
Tegnap este a pártklub' kban hire járt, 

hogy Wekerléék őszig ügyvivők maradnak 
és hogy a Ház királyi kézirattal el fog na­
poltatok Mások meg azt a hirt kolportálták, 
hogy egyelőre egy tisztán hivatalnok-minisz 
terium fogja az ügyeket in ózni. A Nemzeti 
Társaskörben meg határozottan állítják, hogy 
Lukács László és hbuen-Héderváry a jelen 
körülmények között egyáltalában nem haj­
landók kormányt vállalni. Ezt a királynak 
is megmondták, aki azt tudomásul vette.

Látnivaló, hogy minden irányban a 
legnagyobb bizonytalanság uralkodik. A leg­
nagyobb valószínűséggel bir az a feltevés, 
hoyy az őszig nem igen lesz kibonta- 
kor,ás

Megemlítjük még, hogy a bankosok 
bizalmas konferenciái még mindig folynak 
Alkalmunk volt látni egy ilyen konferenciára 
szóló meghívót, msiyben az illető képviselő 
azzal az indokolással hivatik meg, hogy a 
pártkörben bizalmasan nem lehet tanács­
kozni, mert a tett nyilatkozatok többnyire 
elferdített alakban kerülnek a lapokba. A 
meghívót Leszkay Gyula irta alá.

A király Ismét Budapestre lön.
Fővárosi tudósítónk táviratozza : 

király újabb budapesti útját még hivatalo­
san nem erősítettek meg. Ha a király hét­
főn Budapestre jön, úgy a jövő héten újabb 
kihallgatások lesznek a királyi várban.

Ä trónörökös • kibontakoxásért.
Budapestről táviratozza tudósítónk . 

Az. összes politikai pártkörökbon nagy fel 
tűnést keltett, hogy Festetioh László gróf, 
a trórökös bizalmasa Kossuth Ferencet fel-

Egy érdekes válópör
Egy hires budapesti szép asszony élete 

jut a közel jövőben újabb fejezethez. Olyan 
fejezethez, amely talán csak ismétlése egy 
előbbinek, motívumaiban, szereplőiben azon­
ban teljesen uj. Neveket emlitenünk nem 
lehet, mert a dolog még nem befejezett, de 
Budapest jobb társaságaiban már néhány 
nap óta élénk szóbeszéd tárgya

Az asszonynak, akiről a fáma szól 
egy ismert budapesti pémkapacitá« a férje, 
még pedig a második férje. Az első ev.y 
európai hírű. tanár volt, akitől mostani 
férjének kedvéért vált el. Mióta a második 
házassága megtörtént, azóta nem igen hal 
latot magánéletéről semmit és mindenki meg 
volt győződve, hogy boldog családi életet 
él. Néhány nap óta azonban az ellenkezőrő 
suttog.-ak, sőt vannak, akik határozottan 
tudják, hogy a férj válik. Az első ok, hogy 
a szerelem dúsgazdag Ínyence ráunt már

A városi tisztviselők 
fizetésrendezése.

Fizetésemelés drágaság! pótlékban.

A belügyminiszter leirata.
Idestova egy éve lesz annak, hogy 

Debrecen város közgyűlése megalkotta a 
varos uj szervezeti szabályzatát, melynek 
egyik lényeges része a városi tisztviselők 
'izetésrendezése volt. A szabályrendeletet 
a tanács jóváhagyás végett felterjesztette 
a belügyminiszterhez, de a miniszteri 
jóváhagyás még most sem érkezett le.

A városi párt látva azt, hogv a 
szabá-yrendelet rövid idő alatt való el­
intézésére semmi reménv nem lehet, a 
télen egy indítvánnyal állott elő a köz­
gyűlésen. Az indítvány lényege az volt, 
hogy mivel a megélhetési viszonyok igen 
megnehezültek és a tisztviselők uj fize­
tési fokozását még mindig nem hagyta 
jóvá a miniszter, mondja ki a közgyű­
lés, hogy 1909. január 1-re visszamenő­
leg a tisztviselőknek drágasági pótlék 
cimén megadja azt a különbözeiét, mely 

mostani fizetősök és az uj szervezési

nejére, a második pedig — és ez volna az, 
ami olyan hirtelen előidézi a válást, hogy a 
férj keresett már egy másik asszonyt, akivel 
inkább feltalálni véli a boldogságát.

A másik hölgy egy isméit opera- 
énekesnő, aki csak nemrég tért vtssza Ame­
rikából, Az énekesnőről már a télen beszél­
ték, hogy elválik az urától, a meglepő hirt 
azonban az énekesnő maga cáfolta meg nyi- 
latkozaltal.

A válás tehát akkor nem volt aktuális. 
Úgy látszik, nem tudta nyélbe ütni újabb 
há-asságát, mert a pénz-kapaeitás nejí nem 
akart elválni az urától.

Most azonban váratlan fordulat állott 
be. „Közgazdasági éle’ünk előkelősége' és 
neje úgy látszik, megegyeztek a válásban, 
még pedig azzal a feltétellel, hogy azasszony 
kap egy millió korona végkielégitétt es 
ezer korona havi apanázst.

Mihelyt a bíróság mindkét válóperben 
kimondotta az Ítéletet, meglesz az esküvő és 
a pénzkapaeitás épp olyan boldogan fogja az 
auyakönyvvezető elé vezetni uj menyasszo­
nyát, mint néhány évvel ezelőtt a másik&t. a 
régit, a csodaszépet, aki az ő kedvéért hagyta 
ott az első urát.

Nincsen a dologban semmi meglepő, 
lehetetlen. Sőt az sem kizárt dolog, hogy az 
operaónekosnő sem az utolsó feleség. Lehet, 
hogy ebben a szerelmi körben akad még egy 
hölgy, aki majd eléri azt, amire az előbbiek 
nem voltak képesek : elhitetni s éreztetni a 
szerelemben szeszélyes pónzkapacitással, hogy 
6 az igazi.

A szerelemben pedig mindig az az 
igazi, aki után csak vágyakozunk, de aki a 
— másó . . .

szabályzatban megállapított fizetések kö­
zött van.

A közgyűlés az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta és felterjesztette a bel­
ügyminiszterhez. Ezen közgyűlési hatá­
rozatra tegnap érkezett meg a miniszter 
válasza. A belügyminiszter a közgyü!ési 
határozatot jóváhagyta, de azzal á meg­
jegyzéssel, hogy a drágasági pótlék csak 
egy esztendőre szól és bogy a jóváha­
gyásból semmi következtetés sem von­
ható a szervezeti szabályzat elinté­
zése elé.

A városi tisztviselők között a mi­
niszteri leirat élénk örömet keltett, mert 
ezáltal már az 1909. évben zt a fize­
tést kapják meg, amit a szervezeti sza­
bályzat megállapított

3 debmzeai szocziáldsmohroták 
a gyermekvédő-liga ünnepén.

A párttitkár Kihívása.
Munkások I Ti hozzátok szólunk, akik 

annyiszor megmutattátok, hogy öntudatos 
gondolkozástokkal kapcsolatban nemes érzés 
lakik szivetekben. Ezúton hívunk fel titeket, 
hogy az elhagyott gyermekekért hozzatok ti 
is áldozatot, szerény tehetségtekhez mérten.

Bár nekünk, ssoeiáldemokratáknak, ha­
tározott meggyőződésünk az, hogy ez a baj 
a társadalmi rendszerben '-yökeredzik, mert 
ha nem taszítaná ki kebeléből a társadalom 
a törvénytelen gyermeket és ha gondoskod­
nék a szegénység, a nyomor miatt elhagyott 
gyermekekről, akkor nem volna szükség a 
jótékonyság e fajtájára.

Az elhagyott gyermekekről való gon­
dolkodás szigorúan állami érdeket kellene 
hogy képezzen. De amig ezt a betegséget 
üdvös társadalmi reformokkal orvosolni tud­
juk, addig is egyéni kötelességünk tehet­
ségünkhöz mérten adakozni, az elhagyott 
gyermekek megmentését szolgáló akció ja­
vára.

33ME«. *.y l «»»-i

a Bocshay kerti vigadó
Czigány zene. — Kőbányai és Piiseni sörök. Bocskai kerti bo

rok, valamint kitűnő magyar konyháról gondoskodik
ivarcx vendélős.

Kedvezőtlen Idő esetén az Anaepólyes meynyltás vasárnap.
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Ana kérünk tehát titeket, hogy elveink 
fenntartása mellett adakozzatok a gyermek­
védő liga perselyeibe, mert ezzel egyrészt 
a mi osztályunkból kikerült gyermekeket 
mentitek meg, másrészt pedig szolgálatot 
tesztek a nagy osztálytudatos társadalmi 
küzdelemnek, mert az el züllött gyermek 
sehogysem lehet sem a társadalom, sem az 
osztálytudatos proletariátus mozgalmának a 
javára

Mutessátok meg, hogy ti bennetek ne 
mes szív dobog, amely az emberiség javáért 
mindenkor kész áldozatot hozni.

Testvéri üdvözlettel a szociáldemokrata 
párt végrehajtó bizottsága nevében :

Handler Gyula, 
titkár.

szél, úgy látszik, hogy az izgalmak egészen
elvették az eszét. ...

Haverdán, aki legszabadabb életet élte 
a fogházban perverz hajlamok törtek ki. Lz 
ugv lelkileg, mint testileg egészen tönkre 
tette, amiért is úgy a vád, mint a védelem 
Képviselője együttesen indítványozni ogja, 
hogy Haverda Máriát szállítsák be a rab 
kórházba s megvizsgálása után valamelyik
elmegyógyintézetbe.

Klein Pál iipótéh.
Legszomorubb sorsa ebben a világszem 

zációban egy asszonynak és öt gyermeknek 
van. Haverda Mária Jenő nevű 9 észt ndős 
fiacskájának és Klein Lipótnénak négy apró 
gyermekeinek, akik közül a legidősebb leány 
tizenötesztendős és kiválóan szép

A kis Jarmatzky Jenőt csak néhány 
napig tartották a lakásukon. Azután az apja 
magához vette. A fejlett eszü gyerek nagyon 
sűrűn kérdezte, hogy hol van az anyja

— Fürdőbe ment, gyermekem, — mon
dogatták^neki^ korán ? Hiszen, ha fürdő'
helyen van mamuska, akkor mindig küldött 
anzikszlapot, most mért nem küld V

A fiúcskát azzal nyugtatták meg, hogy 
az anyja bizonyára beteg és azért nem jöhe

A szabadka| gyilkosság
Jánesy mindént megvallott.

Haverda Mária megőrült.
A szabadkai gyilkosság ügyében beál- UUJ.a ------

lőtt szenzációs fordulattal vannak eltelve a várt anzikszkártya 
most a lapok. A legújabb értesü és az hogy Klg Upót ^módu családból
Jánosy mindent megvallott és .vallomása való és igen előkelő neveiében részesült, 
igen kompromittáló Klein Pál Lipótra, to gyerekük van, három fiú és egy lány
vábbá hogy Haverda Márián az elmezavar Az aBSZOny soha férje üzleti dolgaiba nerc 
™ nvMko*nak. >«"«» -tót. Bein «t magának kérte, k.

Mai híreink itt következnek
Szabadka, május 20. Jánosy a fogház 

ban egészen megváltozott. Ha csak emlege' 
tik is előtte Haverda Mária nevét, idegesen 
ugrik föl és irtózva mondja :

— Ne beszéljenek róla, gyűlölöm 
a nőt. Jánosyú a vizsgálóbíró egész nap

Férfiak számára:
1. A gyermeknap előtt mulass hajnalig Akkor 

vőgigalszod a nappalt
2 Ha kimógy t z utcíra, minden »sebedet tömd 

tele pénzzel. - Ha elrejted, akkor is meg fogják

3. Ne higyj az asszonyok bókjainak. Ha el- 
mégy, jön egy másik s akkor ugyanazt elmondják an-

nak is. . ..
4. Ha PzereH a gyermekeket, ne menj

• teára. Ha kimógy. meggyülölöd őket. ,
5 A feleséged okvetlenül küld H a vyüjté.hez 

Legalább abba az egy urnába nem kell majd pénzt

beledobnod. x
« Adj valamit okvetlenül a nemes célra. Es ho

másnap'egy koldusgyerek eVd kerül mondd nek.: 
eredj én már adtam nektek a gyermeknapon.

7. Elég, ba aprópénzt dobsz majd az urnába. 
Úgy sem tudják már egy perc múlva, hogy ki adta

8 Ne ajánl fel pontos öszeget a hölgyek csók­
jáért, Hátha olcsóbban is megcsókolt volna.

9 Ne szégyeld megtagadni a fizetéseket. Ha 
nem szégyen kérni, akkor nem szégyen azt megta-

g8dDÍ 10. Ha végigjártad a korzót, ne kerülj visssa. 
Az asszonyok akkorára már elfelejtették, hogy az előbb 

gavallér voltál. NyegU«.

hírek

nem
ártotta^magát^Klein ezTmagának kfote ki
A férfi a lóversenysport és más könnyelmű 
időtöltések barátja volt, bár az üzletet sem 
hanyagolta el. Amikor a titkos rendőrök teg 
napelőtt elvitték a lakásáról Kleint, a sze­
rencsétlen asszony még nem tudta, hogy 

I milyen sors várja a férjét. Maga Klein sem 
azt tudta és bucsuzásakor ezeket mondta: 
ki. I _ Vacsorára ne várjatok, mert

van

ha

Gyermeknap előtt.
Jánosy és 
elején hár-1 
Váczi kör­

ka

*

------- --  - - . , I későn jönnék, akkor a Kleckerbe megyek.
hallgatta. Vallomása rengeteg anyago. szol- ^ ]4tMÓ, megnyugtatta asszonyt
gáltatott a bünpörhöz, de a vallomásból na-1 amjkor nem jött hava és reggel 
gyón keveset lehetett megtudni az újságírók- olvasá a japokban a szabadkai ügyben a 
nak ceunán annyit, hogy a Raszkolnyikov szenzációs fordulatot és azt, hogy a rj ne31 Ä r/a • «SJ MfckrgSS ÄÄSÄ

hogy vallomása igen kompromittálo Klein | az ugynen, -------------- —
Pál Lipótra. Klein, mikor Haverda Mária 
említetie előtte a bűnös tervet, azt mondta:

— Csinálja, én nem tudok, nem hal
lottam semmit

A gyilkosságot Haverda 
Vojtha készítették elő. Március 
man bementek Budapesten egy 
úti könyvkereskedésbe, ahol Szabadka 
tonai érképét vásárolták meg

azután Vojtha leutazott Hódmezővásár 
helyre és ezt sürgönyözte Haverdának :

— Küldd le azonnal Jánossyt Szabad­
kára. Vasútnál várom.

Jánosy tényleg leutazott. Ott megnéz­
ték a házat, ahol özvegy Haverdáné lakott.
A házban volt az irodája egy ügyvédnek is 
és mikor Jánosy ók bement1 k a házba, úgy 
tettek, mintha az ügyvédet keresték volna.
Mikor a házból kijöttek, Vojtha igy szólt
Jánosy hoz: ,, .

— Látod, ez volt özvegy Haverdáné.
Március 27-én Jánosy egyedül leutazott 

Szabadkára egy revolverrel. Szabadkán több 
napot töltött, de akkor még nem volt bátor­
sága keresztülvinni a tervet. Mikor visszatért 
Vojtháékhoz, ezek dühösen szóltak rá:

— Te gyáva, nyomorult!
Erre április 19 én harmadszor is leuta­

zott Szabadkára és ekkor hajtotta végre a 
gyilkosságot.

S abad kár ól táviratozzák : A gyilkos 
ság ügyében szenzációs fordulat várható.
Haverda Mária a fogházban igen nyugtain 
nul viselkedik. Zavarosan össze vissza bé­

gét tízparancsolat.
Arra való tekintette), hogy holnan felvirrad a 

debreceni gyermeknap, voltam bátor aktuális tízpa­
rancsolatot aliitaui össze úgy hölgyek, mint urak hasz 
uálatára íme teásén :

Hölgyek számára.
1 Ha pénzt i^ér valaki a csókodért : adj neki.

Az asszony használja fel az alkalmat, hogy a csókjá­
nak pénzértékéről meggyőződjék.

2. Vedd el a sétáló ur utohó fillérjét. ia- 
nulja meg az ipse, hogy a gyermeknap, az nagyúri

pass/ió. a gyüjtégekuéi buzdítson az, hogy a mások

gyermekén segitsz.
4. A gyermeknapon vedd fel a legszebbik

toalettedet.
6. Ne higyj a férfinak, ha azt mondja, hogy mar 

adakozott. Bizonyosan igaza van: de ha hiszel neki, 
kinevet és odébb áll.

6. A férfiak zsebét idegen asszony ne kutass»
ki. Ez csak a feleség joga.

7. Leginkább állj szóba az aszfaltbetyárokkal. 
Mindenét odaadja, mert azt hiszi, hogy beleszerettél.

8. Az udvarlókat ne hívd az urnához. A gyűjtő 
tár,nőd felmenti az adakozás alól s ezzel el találja tó- 
led hódítani.

9. A ruegpuufipolt férfit dg tüntesd ki a legbá- 
osabb mosolyoddal. Az 6 fájdalmát ez már úgy sem 
enyhíti.

10. A gyer meknapot soroljátok legszebb em­
lékeitek közé. Illik, hogy az, ami a férfiaknak kelle­
metlen emlék, legalább előttetek maradjon meg kel­
lemesnek.

Raszkolnlkov.
*

A szabadkai rendőrség rehabilitálva 
Jó helyen kereskedtek, mikor Jánossy 

Aladárt letartóztatták. Országcsufjává lett 
már a szabadkai rendőrkapitány, mind 6 
alantas közegeivel együtt. A lapok kolum- 
nás tudósításai megfogytak, apróbetüs napi- 
hirré zsugorod1 ak össze. A szabadkai gyil­
kosság megtörtént, a gyilkos elmenekült, 
két ártatlan ember ül a börtönben és várja 
a szabadulást.

S mikor már szépen elparentálták es 
eltemették az egész gyilkosságot, akkor 
Jánossy a vizsgálóbíró, vagy a rendőrkapi­
tány előtt összetörtén bevallja, hogv ő a 
gyilkos. így ölt, úgy menekült el. O volt
a gyilkos.

Mi történt a börtönben, hogy az a 
cinikus, gúnnyal, fensőbbséggel beszélő 
fiatalember megtört és vallott? Ha tagad, 
a rendőrség egyetlen olyan bizonyítékot 
sem tudott volna ellene felhozni, amelynek 
alapján elitélik. Miért vallott? Talán a 
sötét, nedves cella törte meg? Mint vizs­
gálati fogolynak, világos tiszta szobája 
van, ha vall, elítélik, piszkos, fekete cellá­
ban élheti le egész életét.

Kínozni ma már nem szabad a fog­
lyokat. Ijesztgetésekkel, éheztetéssel fél­
őrültté tenni nem lehet azt, akitől valló 
mást akar kiszedni a rendőr, a bíró. Egy 
intelligens, annyira elvetemült, annyira 
körültekintő ember, mint Jánossy, nem 
tántorodik meg egykönnyen terveiben. Ha 
ö nem akart volna vallani, hallgatott volna 
az ellentmondó bizonyítékok felolvasása

Ha pedig beszólt, irtózatos kínokat 
kellett kiállani addig, mig a tagadásból 
vallomásra tért át, mig elszánta magát 
arra, hogy a menekülés útját elvágja maga 
előtt. Ez az átalakulás nem történt meg 
minden ok nélkül.

A napilapok roferádáinak végén sze­
réi yen húzódott meg az, hogy mikor Já­
nossy valami olvasnivalót kórt, a Doszte- 
jevszky hires regényét adták a kezébe.

Ez a könyv pedig nemcsak közönsé­
ges regény. Egyike a legvadabb legideg* 
izgatóbb regényeknek. Egy diák egy öreg
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asszonyt meggyilkol és 800 oldal van tele 
azokkal a gyötrelmekkel, kínokkal, lelki- 
fájdalmakkal, amelyeket a diák a gyilkos 
sástól a felfedeztetéstől való félelmen ke 
resztül a maga-feljelentésig átszenved. Ezt 
a könyvet adták Jénossy kezébe.

Pftirich rendőrkapitányhoz pedig ódá­
kat fognak Írni az összes „Rendőri Lap'-ok 
és más különböző rovatok ezért a zseni 
ális és eredményes ötletért.

8 mmdez a humánus XX. században 
Eurónában. Mert ugy-e nem tartozunk 
Ázsiához, mert ugy-e ml is a müveit Nyu­
gat vagyunk ?1

Igaz. Spanyol csizmákban sétáltatni a 
letartóztattakat nem szabad. A nyomozó 
csendőr nem kényszerítheti a gyanúsítot­
tat ugv vallomásra, hogy szögeket ver a 
körmei alá. A gyilkos előtt a börtönben 
nem jelenhetnek meg a Ráday feliérlepe- 
dős kisértetei.

Ez mind igaz. Ezeken a kínzásokon ma 
túl vagyunk. Ezek túlságos durvák. Meg­
finomodott a világ, megjavult az Ízlésünk.
Az akasztás sem a falu határában történik 
mindenki szemeláttára, hanem a törvény 
széki paloták udvarán, meghívott közön 
ség előtt.

Hát durván, mindenkinek a szemelát­
tára, fülehallatára nem szabad kinozni 
senkit. Szelíden, úgyhogy csak a lélek 
fájjon, sajogjon mélyen, úgy szabad, sőt 
érdekes, uj.

5s kezébe adnak az izgatott embernek 
egy olyan regényt, amely már öngyilkos 
ságba kergetett sok embert s amelyet tel 
jesen higgadt emberek is éjjeleken keresz­
tül olvasnak, mert nem lehet abbahagyni.

■ mert kerget és átfog, meg fog, maga alá 
tipor.

Szúró, kemény szalmát nem volt sza­
bad ágyába rejteni, hogy ébren kelljen 
maradnia, kezébe adtak egy könyvet s az 
nem hagyta nyugodtan feküdni egy he y- 
ben ; nem tolták szeges vaskeztyübe kö­
zeit hogy összevőrezzer, mert nem en­
gedi a törvény, hagyták, hogy fájdalmá 
ban rágja le ökleiről a bőrt.

És Jánossy Madár, aki biztos kézzel 
lőtt rá egy öreg asszonyra, aki nyugodtan 
tudott alibit bizonyítani, este az Emke- 
kávéházban, nem birt megbirkózni egy 
holt költő élettelen könyvével.

Petrich rendőrkapitány urnák gratulál 
nunk kellene. Haverdáné gyilkosa elveszi 
büntetését. Ennek meg kellett történnie 
így kívánja a jogrend, a közerkölcs és 
még nem tudom hány támasza és talp­
köve a mai társadalomnak.

De ezt talán mégis csak a nyomozás­
nak kellett volna elérnie. Hanem mi ké­
nyelmesek vagyunk. Helyettem egy kis 
könyv ...

Hanem akkor talán mindjárt egy rgész 
könyvtárt kellene összeiratni különböző 
rendű és rangú gazemberek számára .

Van elég magyar iró, aki vállalkoznék 
rá . . .

Badó István.

— A reiormátus presbytertum gyű
lése. A debreczmi református egyház május 
hó 22 én szombaton délután 4 orakor az 
egyház tanácstermében presbyten gyűl s 
tart. melynek napirendjén többek között a 
következő fontos ügyek szerepelnek : Esperes 
körlevele az iskolai épületek horn okzatána 
magyar szövegű külső felirattal el átasa tár­
gyában. A püspök levele az egyházkerület 
junius 2-ik napján kezdődd közgyűlésére

meghívás tárgyában. A választók névjegyzé­
kének elkészítése, közszemlére kitétele, meg­
hirdetése tárgyában tett intézkedések és a 
netalán! felszólamlások elintézésére öt tag vá­
lasztása. Értekezlet jeevzőkönve a néhai Kiss 
Albert, és ma is élő Könyves Tóth Kálmán 
lelkészeink 25 éves dehreczeni lelkipásztor- 
kodásának megörökítésére gyűjtött adomá­
nyokról, belőlük két alapítvány tételéről és 
az adományozók részére köszönet szavazása 
tárgyában.

— Nvunditblz ott sági élet. A város 
nyuerdii ellenőrző bizottsága m11 délelőtt Ve- 
c*sv Imre főiegvző elnöklete alatt ülést, tar­
tott, amelven több nyugdíjazási ügyet láttak 
el javasatokkal

— Tűzoltó vizsga. A debreceni köz­
igazgatási tanfolvam hallgatói tegnan tar­
tották meg a vizsgsgyakorlatukat a tűzoltó 
őrtanyán. * vizsgán, meiv kitünően sikerült. 
Ozeglédi Mihálv vármegyei főügyész elnö­
költ Jelen volt, a belügyminiszter megbízá­
sából Tankóczy Óvnia szatmári főkapitány is

— Zsidó hitközségi elnökválasztás 
Szoboszlón. Mint szoboszlói tudósítónk Írja, 
folyó hó 23 án, vasárnap lesz az ottani izr. 
hitközség elnökválasztása, mely igen moz­
galmasnak Ígérkezik. Több jelölt is mérkő­
zik, akik között magasan kiemelkedik a li 
berális párt ngpszerii jelöltje, Grósz Adolf 
dr ügyvéd, az ottani Gazdasági Bank ügyé­
szének neve. A szoboszlói zsidóság mindég 
arról volt nevezetes, hogy első helyen járt 
a felvilágosodás, a magyarosodás és haza­
fiasság terén, éppen azért helyesen cseleke­
dett, mikor Grósz Adolf ügyvédet a kiváló 
szónokot, a testestül talpig liberális embert 
kiáltotta ki elnökjelöltjeül. Grósz Adolf dr. 
úgy Szoboszló város képviselőtestületében, 
mint a vármegye törvényhatósági bizottságá­
ban arról ösmeretes, hogy szabadgondolko 
dásu, nem befolyásolható, szókimondó,, tehát 
egész ember, egész férfi. Megválasztása igen 
nagy' nyereség lesz a szoboszlói hitköz­
ségnek.

— Segély a székely kongresszusra.
A kereskedelmi minisztérium 1000 korona 
segély- utalványozott ki a debreceni Székely 
Társaságnak a junius hó 1-én városunkban 
tartandó országos kongresszus céljaira.

— Az angolok Idegeskednek. Lon­
donból táviratozzák: A titokzatos léghajó 
még mindig kisérti az angolokat. A Daily 
Mail ma hosszabb cikkben arra figyelmez­
teti az angolokat, hogy ne tegyék magukat 
nevetségessé, s ne. a léghajótól, hanem attól 
féljenek, hogy Németország meg fogja erő 
siteni tengeri flottáját s most pedig annál 
inkább, hogy Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország között a szövetségi viszony meg-
erősbödött.

— Vádirat Sovány alblró ellen.
Szatmárról jelen: ik ; Papp Szüvíusz dr. 
királyi ügyész most nyújtotta be vádira­
tát a mátészalkai dráma ügyében. A 
vádirat, amely a büntetötörvénykönyv 
301 paragrafusába ütköző, erős felindu­
lásban elkövetett halált okozó súlyos 
testisértéssel vádolja Sovany Dezső 
»Ijárásbirót, néhány uj részlettel szó 
gál Bordás kémánygeprö megöléséről. 
Elmondja a vádirat, hogy Sovány Dezső 
biró Jakab Sándor kötélverő házában a 
házigazda feleségével olyan illetlenül M 
tolakodóan viselkedett, hogy ki keleti 
őt utasítani. A magaviseleté miatt uta­
sította öt rendre Bordás kéményseprő és 
ebből származott az ös<zeszólalkozás A 
vádirat szerint több tanú hallotta Sovány 
biró kővetkező nyilatkozatát:

— Sohasem szúrtam meg mást, 
csak ezt a szerencsétlent !

A törvényszéki orvosszakértök meg­
állapították, hogy keskeny pengéjű kés- 
sei szúrták meg a kéményseprőt : a Ko­
rona vendéglő pincérei azt vauot.ák, 
hogy Sovány biró a vendéglőben ren­
desen feltűnően pengéjű kést használt. 
Sovány birő váltig tagad. Azt mondja, 
hogy öt valaki az udvaron fejbe ütötte ; 
a tettest nem ismeri. Bordás — mondja 
a biró — maga szúrta meg magát, hogy 
bajba keverje Sovány Dezső még sza­
badlábon van és Tiszadada községben 
tartózkodik rokonainál. A pört augusz­
tusban tárgyalja az esküdtszék.

— Debreczenl lóversenyek. A most 
szombaton és vasárnap tartandó itteni ló­
versenyekre vonatkozólag a következő tudni 
valókat közöljük: A totalisateur vezetését a 
versenyek mindkét napján Pallaghy B a 
ur teljesíti. Ezen versenyek alatt a totalisa- 
teurön való fogadások 5 és 10 koronás és 
helyrefogadások 2q koronás tétekkel, csakis 
a versenynapokon a lóversenyt éren felállított 
totalisateur pénztáraknál eszközölhetők. A 
gyepre (tehát a nyergelő istállóhoz is) csak 
egyleti jelvénynyel vagy tribün előtti térre 
szóló belépti-jegygyel lehet menni. ífeíyarak 
a falragaszokon és versenysorozatokban rész­
letesen vannak hirdetve. A versenyek má­
sodik napján, vasárnap, belépti-jegyek vált­
hatók : Molnár Ferenc ur divattermében 
délelőtt 10 óráig, azon időn túl Pedig déh 
fél egy óráig a m. kir. nagytőzsdében Kel­
lemetlenségek kerülése végett fel kéretik a 
versenyeken résztvevő közönség, h°<?y "
lépti jegyét láthatólag viselni szíveskedjék.
A belépti-jegy kívánatra az ellenőrző közeg­
nek előmutatandó. A versenyek kezdete 
mindenkor délután 2 és fél órakor Hideg 
ételekről és italokról az .Arany Bika 8zál 
loda előnyösen ismert vendéglőse fog gon­
doskodni A helyi vaspálya vonatai a ver­
senyek alatt az „Arany Bika szállodától a 
lóversenytérig déli egy órától foVto°°8an 
közlekednek. Kutyákat a pályatérre vmni 
árkon keresztül törni az ültetvényeket és a 
véleményeket rongálni, valamint a gyepet 
gázolni, büntetés terhe alatt tilos.

- Sándor Erzsi Debreczenben. 
Egyre nagvobb érdeklődés mutatkozik min­
den oldalról a junius elsejére kitűzött Szé­
kely kongresszus iránt. A nevez tes esemé- 
nven való részvételre százával érkeznek a 
Debr ceni Székely Társé Sághoz a 
zések a romániai és erdélyrészt székelység 
köréből. Ez a hatalmas mértékben megnyil- 
vánu'ó érdeklődés már előre is imponáló ko­
molyságot és ritka jelentőséget biztosit a 
kongresszusi ünnepnek. De a kongresszu 
napia igazi művészi eseményszámba is megy. 
Rendki vilii érdekességet kölcsönöz annak 
Sándor Erzsi, a m. kir. operaház ll1u8Z£rl® 
művésznőjének ez alkalomból Debreczeuben 
tartózkodása, akit sikerült megnyerni hogy
a városi színházban rendezendő Székely-estén 
közreműködjön. A jeles müvésznő a Bánk-
Bán és a Travita operából fog több ének 
részletet előadni. Zongora kíséretét evy deb­
receni zongora művész látja el, A Székely­
est melynek rendezését Solymossy mester 
vállalt.6 magára, sp,éhkéntM*“»™ 
műélvezetet tartogat az érdeklődőknek. Fel 
lépnek azon még Zilahy Gyula, aki az 6 
utánozhatatlan művészetét, u „Gyújtogató 
cimü darabban ragyogtatja. Ugyancsak a deb­
receni sziniiskola érdemes igazgatója Soly 
mossv Elek, a rendezésen kívül, tréfás dalok 
éneklésével kíván hozzájárulni n 8lkerh®z; 
mig Nagy András é. Tuschter tanárok szóló 
ének-számokkal szerepelnek. ^>’‘ksláge^ 
számát jelenti az estnek annak a 60 tagú 
székely dalárdának közreműködése, melyet 
Irsav József orsz. képvisel' hoz le ez aiKa 
ómra Debrecenbe, a dalárdák városába. 

Jegyek az estre már keddtől fogva kaphatók. 
A székely nap programjának érdekes része 
íesz még a nctobágyi kirándulás. Idevonat­
kozói»*^ környékbeli nagybirtokosság köré­
ből kedves figyelemben részesülnek a déh- 
hábos pusztát megt- kintő vendégek. Fried 
Leó Csák Gyula, Rosmger József nagybír
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tokosok ma értesítették a Debreceni Székely 
Társaságot, hogy a kirándul* vendégek ké­
nyelmére két-két kocsit rendelkezésére bocsá­
tanak. A szives cselekedet hihetőleg köve­
tésre tatái másokban is s igy a kirándulók 
nak módjukban lesz kocsikon az egész nagy 
pusztát bejárni és megszemlélni ami föltéve, 
hogy az idő szép lesz, kellemes és kedélyes 
mulatsággal biztat.

— Vallási tébolyodéit a Svetlts zár- 
dában. A vallási téboly áldozatainak szá­
mát szaporította Kis Katalin balmnzujvároe 
oselédleány, ki a debreceni Svetits-intézetben 
szolgált. Kis Katalinra az apácák élete oly 
erősen hatott, hogy maga is vallási buzgó- 
ságnak adta magát. Éjjel-nappal imádkozott, 
térdepelt és ájtatoskodott. A nagy ájtatosko- 
dás közben nem teljesítette szolgálatát s igy 
nem vált be. A zárda főnöknője elkarta bo- 
esájtani. De ez nem ment olyan könnyen.
Kis Kata örült, hogy bejutott az apácákhoz 
és sehogy sem akarta elhagyni a zárdát. 
Minél inkább el akarták küldeni, annál in-, 
kább ragaszkodott a helyéhez és imádkozott 
A dolog már kezdett kellemetlenné válni a 
Svetits zárdában s ezért ma délelőtt a rend­
őrség segítségét vették igénybe. Karhatalom­
mal távolították el Kis Katát az imazsámoly­
tól. A rendőrség fogházában sem hagyta e 
buzgősága. Ott is imádkozott. Kiderült az 
tán, hogy a szerencsétlen nő vallási téboly­
ban szenved. A rendőrség holnap toloncolja 
el Kis Katát Balmazújvárosra.

— Szerencsétlenül járt biciklista. 
Krausz Gusztáv kereskedősegéd szenvedé­
lyes biciklista. Amint tegnap délntán a Had 
házi-utcán karikázott végi?, nem vette észre 
hogy az átjárónál a sorompó le van zárva.
A gép nekiment a sorompónak. Krausz 
Gusztáv pedig oly szerencsétlenül zuhant a 
földre, hogy a válpereoe összetört A súlyo­
san sérült kereskedősegédet beszállították a 
mentők a közkórházba.

— letartóztattak egy Hohen- 
lohe-herceget. Alsókubinbói táviratoz- 
zák : Hohenlohe német herceg, sokszo 
ros milliomos, akinek nevét birtokvásár­
lásai révén oly sűrűn emlegették, négy 
nap e'őtt alsókubinba érkezett, ahol is­
mét nagyobb birtokot akart vásárolni. A 
határrendőröknek föltűnt az idegen, aki­
ben valami cseh, pánszláv kgatót sej­
tettek s mert a főszolgabíró nemrég ki­
adta a rendeletét, hogy az izgató kát e u 
kell állítani, a herceget minden tiltako 
zása ellenére is s főszolgabíró ele ve­
zették. A herceg itt igazolni akarta ma­
gát, de a íöszoigabiró igazolásának nem 
adott hitelt, meg se hallgatta, hanem 
leza.ra.lia a herceget a fogdába a csa­
vargó/.- közé. Három napig volt ott a 
herceg, végre annyit megengedett neki a 
főszolgabíró, hogy táviratozzon a bécsi 
német követnek és a be ügyminiszter­
nek. A belügyminiszter rögtön táviratilag 
intézkedett, hogy a hercegei szabadon 
bocsássák s utasítására az alispán rög­
tön felfüggeszt te a főszolgabírói s 
fegyelmi vizsgálatot indított ellene.

— Szerencsétlenség egy templom- 
ben. Lisszabonból táviratozzék: Beiogil ko 
lostor templomában a tegnapi mise alatt 
szerencsétlenség történt. E.gy emelvény, me­
lyen több száz énekes állott, összeomlott. 
Heten meghaltak, 100-nál többen megsebe­
sültek.

— öngyilkos Inas. Radó Bálint 15 
éves szabó tanono tegnap délelőtt Péterfia- 
ulca 33. szám alatti lakásán a fegyverével 
agyonlőtte magát. A golyó oly súlyos Bérű 
léseket ejtett rajta, hogy mire a mentők ki­

vonultak. Radó Bálint már meghalt. Végze 
tes tettének okáról szülei sem tudnak.

- Debreozen sz. hír. város házi
pénztárénak é< » házipénztárá tál kezelt ala­
poknak 1908. évi zárszámadása elkészült A 
zárszámadás a város számvevői hivata én 
kitétetett. Ezen zárszámadásra 
é*zrevételeiket az *ey°B adó’ók 5 nanyal 
közgyűlést megelőzőleg a városi Tanáozhoz 
basdhathatiék.

— Családi dráma. Münchenből táv 
iratozzák : Schneider József 36 éves mun 
kás reggel összeszólalkozott feleségével, aki 
annyira dühbe jött, hogy hosszú konyha­
lésével két gyermekét összeszurkálta és fór­
ét is megtámadta. Pehneider erejét össze 
szedve, az asszony kezéből kicsavarta a kést 
és szivén szúrta az asszonyt. Schneidert és 
két gyermekét a kórházba vitték. Az asszony 
meghalt. . ,, , , ,

— Plaei-utczalpgforga'm’sabb helyén
irodának v-gv ga-Qon lakásnak njuwni al­
kalmas n«gy utozai szoba tágas előszobával 
kiadó. C im a kiadóba.

— Forgalmas helyen egv irodának 
vsló szoba és elő szoba azonnal kiadó cím 
a kiadóba

__Bugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Kortsek Gézánál.

_BŐI Zenekar a Magyar Királ yban.
\ budapesti elsőrendű női zenekar mely 
Got'ieb Z karmester vezetése alatt 7 nő és
2 férfi tápból áll. Biró Irén kis bőgős mm
v^sznő és G*1 Ilonka zongora müvészne
közreműködésével szombaton május 15 es a 
következő napokon a Magyar Király kávé- 
háztan hanpV'-raenvezni fog.

tak volna. A feleségével Debreozenbe jött 
lakni, azonban itt nem jól ment sora » vissza 
költözött Sámsonba, ahol egyelőre Farkssné- 
nál laktak. _ . .

Február 6 án összeperelt Csuka az any ó- 
sával, Debreozenbe jött és 7 koronáért revei - 
vert vásárolt. Majd leitta magát s hazauta­
zott. Este aztán rövid asóvfltáo utto kétaier 
rálőtt az öreg asszonyra, »kil 20nnaP?P
te jedö sérülést ejtett. A bíróság Csukát egy
évi börtönre ítélte. Elitéit fellebbezett.

Értesítés.
V r g és k*r és’e’i üzletemet a mei

napon * Városház siói

Piac-utca Z8. szám alá
helyeztem át.

A p. érdemű közömé* srives párt­
fogását továbbra is kérem

tiszte’et el

Paozelt János.
Kiü Petédhez szükséges vírágpa1 ánták és 

növények megrendelhetők.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreceni bizományos távirati jelen-, és* | 

Budapest. 1909. május 21.

Készáru 15-el drágább

iBgolcsöhh bevásárlási forrás.
Z&yatsky Leó 

Debreoeen Piaon-utone 16 **• 
Bika essállodával szemben

1M is lyirsik iái
nagy választékban.

Női férfi ée gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérneműéit.
Ölesé iraki «»virágok! Portos kiszolgálás!

1909. öklébe ti búza
1908. májnál búza
1909. áprilisi búza, 

májusi rozs
1909. októberi rozs 
1909. áprilisi rozs 

októberi zab
1908. májusi zab . .
1909. áprilisi zab . . 
1900. májusi tengeri

júliusi tengeri

. , . 12 79- 80
. . 15 21-22

9.94-95

. . , 7.63-64
8.75 -.76

7 83—.84 
7.04-,95

TörvénykejKé»-.

Rálött a$ anyósára.

Családi dráma Sámsonban.
Ma délelőtt kezdte tárgyalni a debre- 

ozeni királyi törvényszék eskudtbirósága azt 
a családi drámát, mely ez év február havá­
ban történt a közeli Hajdusámsonban.

Mint ismeretes, Csuka Sándor munkás 
ember családi viszálykodásból kifolyólag 
agyon r.kurta lőni anyósát Farkas Károlynét.

A tárgyaláson Hoffman József királyi 
Ítélőtáblái bíró elnökölt. A vádhatóságot 
Deésy Gyula királyi ügyész képviselte, a 
vádlott Csuka Sándort B. Nagy Sándor 
ügyvéd védte.

Az kesüdtek a következők :
F’ohn József, Szabó Kálmán, Szilágyi 

József, Kertész Janos, Horsy Károly, Nóg 
rády Pál Kecskés István, Szigeti Gábor, 
Halász Nándor, Kain József, Somogyi Péter, 
Harsányi Gabor. Pótesküdt: Fábián Károlyt

Legelsőnek a vádlott Csuka Sándor 
hallgatták ki. Csuka előadta, hogy Farkas 
Károlyné leámát birja feleségül. Az anyós 
mindig közéjük, állott s folyton v iszekedést 
szított. Nem volt nap, hogy össze nem kap-

A Harmat Créme
arezuépltő és kéréseié kenőcs, 

mely teljesen ártalmatlan és «em túgenrl 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb ídfl 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, méjfoltot. 
pattanást, bóratkít (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodm kezdő ““bőrt • 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél ée a nap befolyása eUen u arvua.
Sem zsíros tehát nappal le használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmet-Grém I kor.
Készítő helye i főraktár »

lüialoilts lent gjtgptrtini
Debreoeen,

Flylae* 81, ■ városkánál lsembe*.

****«***#*]»[

* Donogán és Somossy 5
Bebreczßn, Kistemplombazár. 

Menyasszonyi kelengye divatáruház.
Szőnyegek. — Függönyök. — 
Ágy ós aeztallerltők. - Pelüsch 
takarók. — Linóleum. — Bú­

torszövetek
■■ óriási raktára
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fflzpom BZOGUEBB
Telelem 
Ptacs-ntesa, Táróikén épllei

Ossdasigok 6e gyártelepek rétiére elélráe szerint
berendezett meatőszekrények, kötsze­
rek, deslalldáiószerek Creolln, Car- 
b#L mindeanemS állatgyógyászét! 
cikkek ás mást erek. Sertés és marha 
tápperek és Fluidok nagy raktára,
uevzziu én nagy vállalták mindenféle gaarnlírek- 
kas. lérTkitokbes, ti’sbIhI fénykéHiéalus it&k- 

•ég« Tegynerekboi.

1909. Tavaszi árak:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 40 kr.
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Mélé sí övét . . 70 kr. 
1 mtr. Bordurcs kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de ain 3' >, 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú detain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Cosmauosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.........................
Ruha vásznak, kreppek.........................
Keztyük, harisnyák.....................................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál
Édes anyám!

csahegy ahérésem,
B ruhámat 
Neumann czégnél 
vásárolva nékem. 
Lássa milyen szépek 
Én is Iliiét kérek 
Mennyünk m r 
Hegyünk hát 
MeumanálsostiímeH 

Piacz-utcza Sí.

egy 4 lóereje jókarban levő

légszeszmotor
Megtekinthető Debreczen se. bír. 

város könyvnyomdájában.

Hői és leány felöltők
Angol kelméből Irt. 5.—

Cimonák diuatszinekben
Irt. 7.—

H B L Ifi Ä B V1 divatáruházában.

KältözHadäh figyelmébe!
VUlanycsengők, telelőnek, villámhá­
rítók berendezését, Javítását, évi Jó- 
karbantartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjobb anyaggal Jótállás 

mellett olcsón essközöl

Földvári 1.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

Kossuth-utca I. sz.
Telelőn 16S. szám.

Stack-Cognac
I Medicinal
■xavatolt valódi bor­

ii .... párlat

Komis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.
Egyedüli Oognaogőz 
főzet állandó hivetstes 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden 
üzletben.

len jobb |
icn I

Vigyázz t Kékre testeit kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a Uvat-zi ós nyári oosztum pongtoin 
biouse keime, hozzávaló bélés áiu, cspke 
seinem tréssé, sujtás és mi üde díszek­

ben szűkstigl uét nálunk szerzi be.
Őrlési választókban van raktáron I

120 cm. Gyönyörű rima kérnék 59 Kr -tó 
120 , , , BtouSti pun«jr óla 49 „ ,
120 , Remek angoi oo ,zt kelme 1.25 , , 
120 , Luszte ek minden színben 55 , , 
140 , Cosz.űm kelme, » 150 , „
140 » Div. angol lusz erek 2.— , ,
Blouse, pongyola és ruha selymek.
M ssaime l.iu, Taft 1.26, Luaien 78, 
Pongies 76, Duchesse 75 kr. Rumek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben bő kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokuan. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegytuzi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyak, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
Saját készítés» paplanok. 

Tömérdek maradók téláron.

Molnár I. J. és Társa fiókja
Kossuth ás Batthány-n. sarok a szín 

házzal szemben.
Óriási ?álas2ték nőt eső és napernyőkb u 

98 kr.-tól

m ■-saezeseoM*!

’ífiilatüüs világítást,
& villamos csengők, hásl tele­
lőnek verendeztisei ia évi kassie­
rt >'s minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ucy helyben 
mint vidéken • legolcsóliban é* 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vallai

FÖLDES SÜliBöB
elektrotechnikai vatlalata

öobreczen, Nagy bálik udvar
Minden irányba égő Wolfram iám- 
oák, ivlámpasíenek, csillárok, izzó­
lámpák nssry választéka a legel- 
uaébb árban, Kölcsön Ívlámpák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 110. Telelőn 210.

ti

Szép a bajusz
a híres

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-val.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Elismert legjobb külön­
legessé# ■ baja** nö­
vesztésére ós ápolásira, 
mely meg nem avasodó 

jisir nentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 miér, poztén csak 
8 doboz küldetik 2 korOBS 
15 lllér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli kéaeitö
Nagy Ferenoz
*y<l*ysserée*

DEBRECZEN, Kossnth-utosa 8. szia.
, Irány egyszarW gyígynertár 

Telelőn 400. Telelen 406.

Védjegy.

Gráss

Fábián László
keeslgfáre

BEBBECZEM. latm éten 61. siáe.
Al.pllt.1 Ht ft»» S—.

Raktáron tart mlodenneml hiatdt <• hajtdkoeell 
Bégi kocsikat újakra beaeevéL M karbau lev» 

javított kocsik mindig rakiíróé vannak
yevttdflokat olcsón *• pontoné* ei 

• Képen Arjrmík IsgjM ón 
menSió.

enskó- 
hór-

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
ée Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puch és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktar felhalmozódás miatt 25*/® árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

RGSEHBERG és HAiWINER DE8RF CZEM,
FUci-Bie*8 9 iíl». * ksreskedsini akadémia enüleiabea.
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itprú hirdetések.
____  fi. in All At* dvrmtlll H—  ■■*

11
I 10 ix61g 40 fillér. Kíontul 

minden mó 4 Üllér, * l^g' 
kisaebb hirdetés 40 fillér.

I I

Vastag betűkből szedett
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vltékl teiekesédásnál t»»»*k - vál».*bélye*«« «»tölti. ..

1L

^______==
KÄtoÄT yannak a kiadobaa:

Csak párosán', .a kfs Julié , 0 ak te értfd*,P,Hamis a babám* és 40 éves me­
nőktől. ____________ _____ _—----------

Magánosnak levele van a kiadóba.

Leghíresebb angol és német gyártmányú
Ei c* B® flE Ä B*

v^,,vy w/vv, miniipnféle kerékpár - alkatrészekw mmaemeie w« kön kaphatök.
,... _=_*« so' i'-al oIcsoDOan eret»»»» mj"tulhalmozott raktár miatt 50 ai ÄUAley 35

5: Külön nagy javito műhely
kerékpárok é. varrógép* ré.itom , n _

a 'asryr.ísss? —GBDŐ ADOLF alkatrészek nagy raktár* DebreCZeDíJPUfi^^^^g^
_____ »«MHniMlie

terfiai rés en most mar mind n e.fog 
ható á-on eladó._____ ________ ______ —

Angol zephir színes ingek, k«iiíÍj^B»bjrj5
éa nvskkendők sapkák kalapok olcsó ár 
ban Fisch Testvéreknél főtér 40._______ _

eiTHteTsajat termésű Ruimg bor 26. evy 
""liter ménesi bor 32 kr Kannán I. Búr 

gondia 14. sz. füszerüzletében.

pökladány.
BriTwy*«*«» ebédlő kredenz végső ára 

100 forint Sziv-utcza 15- _________ .
É5v tó karban levő világos nemenyfa nagy 

iró asz at eladó czim a kiadóba.

Tátrájáéi idényre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
ériévi válMtiékb*. m.*érk«t.k. 

rST Kérjük kirakatainkat rn.et.kint.ti. H

Grünfeld Moll és Társa
debreczew,

Kistsmplo» mellett, (e*rek bolt.)

nialAAcnpón közönséges, hornyolt ésTetocserep FraI,Czia egyéb építkezési
anyagok u. m, iegjutftnyosnbban Fmöp 
métokereskedeaében Homokk-rt-u. 121.__

iTfimcsléDzTés-szüksége van, vászon asz­
talterítő szövet é®a°^nkeé^neÍ'tLarók

féri*és" női felöltök, kész férfi f.u öltönyre 
„„vr inkor kép és bútor, a mat naptol 

fogja oly olcsón lesz eladva, hogy mn- 
denkinek saját érdeke, hogy e fúróba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztdlettc Kaiser
Salamon. ____________________ _

^ZI^rTüraktól Tevetett ócska ruhákat 
^IenMtibZttsséges árban vesz Bósenberg 

Béni BádogOb-utCi a 4. ezárn.______

giO <W hüvely ni kot tu m
,Ür>>r." osfRizTiúti - lol.Pov.

eooo
0 4 KUV AIUU rjajjLt£££ t-a«;m,".ó „ér

0 CS. és kir. szab:.piST «II, Siövetsén-utcza 37. szám.
ú BUDAPBSTj >> ipVintélves vidéki városban képviseletet
0 meei.i»« n:“í “ySÄlÄBS, W.JÄ ”, * “ul A“»*

0 SGHWilfiVZR.UBOremBÉgenfeldtÉr8.sz. 0
0 iseaf-Ä. «fss-s.SäaÄÄ.s..-««»•*«

0 i6w..«b. e. * “Avald péter és fia cég. q
fl ^„r.00000000000000000000.
800000000000OO ----------------- - mmm

” J7wYrARTH PH. éa TSa. szaoaaaun........ ^ _

XnmOkSdfi „Syphoniá“-!» mégis a 
onmuKoao .»> metezjj 4*********** legjobb permetező ^ Wi_
SZŐUÖknek, komlós Ülte VuÓMJ®ka 8^’ SÖJ3 5ÍL. stb. megsemmisítésére.

levebetegségek ellen való veflesezés , teiöfc 10) 16| 60 és 100 liter folyadék s á-
-■ hordoíhatéjs ^a^íVke^ré-késztllékkel vagy anélkül. ------

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

inniBs 1-re elutazás .miatt egy négy sz,’^a 
előszoba éj konyhából áiló elegéncan be­
rendezett S. gízvilágiíőssal W««elt ljj- 
inrozott lakai szep'tm itr 15 lg kiaao 
gyermektelón házaspárnak vagy grrQ n 
urnák, Czim a kiadóban. ______ __

foTütcíáTcrirsosan bútorozol szoba elő^so- 
*8bával a Piacz utczán kialó Cziai >t kiadóba
Egy ^no^^lkül^mtoű, külön bejáratú uh 

o’ai szoba bu orozva vavy bútor nölku 
azonnal kiadó czim a kiadóba _

ialáTlermésÜ, fi o:n Bocjkt y korti tájbor 
8 hordószam.a (uag)O b mennyi égben le 

o cbó ánan eladó Poroszlay Las/lónai
Hunyady-utcza 3. ------------------

Ífim7 kereskedő segéd ügyes detailieta al­
kalmazást nyár Kertó-z Miklós fűszer ke- 
reskedósebpn C apó-utc a.

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czegtoi

MAYFARTH PH. és TRS.
---—

becs, m, TABommAM^^
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen.

mielőtt kerékpárt vág? bármily "f,”!
dékozik venni, sa|ál érdekében mjndent.
gémét, hol olcsón gyárt árban szerezhet be mi 

Raktáron tartok elsőrendű

é*

rtlIamoiBágl «lkk.k rakW. * nunderek la,.‘4sa#Mlttt geller é» Mérnem
B. pártiogäst kötve, U-ktelettel Qg||gf Bat.»» ^

Nyomatott Hoffmann ós
levita könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49.. a íőpostával izembem

«üäh.
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